

臺灣屏東地方檢察署 新聞稿

發稿日期:108年5月10日

發稿 人:主任檢察官陳怡利

聯絡電話: 08-7535211*5203 編號: 1080510-21

保護司司長與屏檢「向日葵媽媽」歡渡母親節

母親節前夕,法務部保護司司長黃玉垣特於108年5月10日下午在本署主任觀護人陳素玉、觀護人鄭博介、屏東縣榮譽觀護人協進會理事長吳永明、秘書長黃松美、犯罪被害人保護協會屏東分會主委龍應達等人陪同下前往受保護管束人家中,致贈「茹苦含辛」匾額及禮品,表達對「向日葵媽媽」的敬意,並祝母親節快樂!

本署自民國93年起,持續進行「向日葵援助家庭計畫」,尤其肯定每一位守候受保護管束人家庭默默付出的媽媽們,每一年都會表揚並慰問若干名含辛茹苦的向日葵媽媽。這群特殊的媽媽有著共同的特徵,都是擁有一顆永不放棄、持續鼓勵關懷誤入歧途子女的心,數不清的歲月總是在人群前強忍歡笑,背地裡卻偷偷拭淚。這次的獲獎媽媽計有里港邱梁媽媽、東港陳董媽媽、鹽埔吳溫媽媽、屏東市孫林媽媽、佳冬吳賴媽媽等5位媽媽,因為她們用不離不棄的精神、不斷的鼓勵喚回孩兒的重新做人、改悔向上,她們的子女在保護管束期間努力認真工作、未曾再犯,經審查合格獲選為108年度傑出向日葵媽媽。司長對本署積極推動柔性司法業務,尤其關懷弱勢受保護管束人及其家庭,契合蔡部長所提「援助家庭」理念,深表敬佩與肯定。

受表揚的吳媽媽向司長說道,小吳(化名)是家中獨子,家裡大大小小都對其寵愛有加,無奈卻販毒,長期被關失去自由。小吳服刑期間,其除了被鄰里親戚指指點點,還要忍受孤獨,更要堅強面對。她會定期到監所探視小吳,不想讓小吳跟家裡的感情聯繫中斷,而且也期盼寶貝

兒子假釋後能順利適應社會。小吳出獄後跟著爸爸從事鐵工,吳爸爸心裡懷疑、擔心這份粗重的工作能讓小吳穩定下來嗎?小吳果然很爭氣的,沒有半點怨言也從不抱怨工作辛苦,其表示:「努力工作是為了彌補在監期間所浪費的時間,多賺些錢讓爸爸媽媽後半輩子可以享福,不用再過擔心害怕的日子,更要證明給鄉里知道『浪子回頭、歹子會飼爸』,我一定可以。」

每位傑出「向日葵媽媽」,因孩子犯罪而承受異樣眼光,在不被認同的環境不敢奢望得到社會諒解,但仍不離不棄,引導他們改過向善、希望他們自力更生,做孩子的支柱,教會孩子努力且堅強。在這溫馨的日子,祝福向日葵媽媽平安順心、身體健康。小吳的復歸之路,有著吳媽媽的支持與鼓勵,時時叮嚀與提醒;注意他的言行舉止,還會幫忙過濾負向的朋友,慢慢引導小吳步上正途,吳媽媽的溫暖陪伴,無疑是堅強的慈母形繪,令人敬佩。









